

西部青训全面提速

足球的快乐已经生根发芽

上周末,第二届“西部青训杯”青少年足球交流赛在贵州省毕节市落幕。来自延边、赣州、梅州、凉山、毕节、志丹、伊犁、喀什共8个西部体教融合足球青训体系建设试点地区的U14男女队,经过为期七天的角逐、四十场激情碰撞,展示出西部青训全面提速的态势,以及试点工作取得的初步成果。



西部青训换了引擎

作为专注西部青少年足球发展的品牌赛事,“西部青训杯”连续两届的成功举办,不仅为基层挖掘和培养了一批潜力队员,更以赛事为纽带,推动了西部地区足球资源的共享融合,成为深化体教融合、促进区域体育交流的重要桥梁。

继武汉市承办首届赛事后,由中国足球协会、中国足球发展基金会主办的本届赛事首次在试点地区进行,这项新生赛事今后将每年在各试点地区轮流举办。

包括梅州、延边两个足球之乡在内,地方经济欠发达,专项资金和专业人才短缺,是现有8个试点地区普遍存在的问题。而随着试点工作的持续开展,8个试点地区的青训中心软硬件全面升级,广袤的西部足球土壤得到了国家和地方层面的重视与开发。作为中国足球的一部分,西部青训这项久久为功的事业已经更换了引擎,正在持续发力。

从第二届成绩来看,梅州、赣州女队继续把持前两名,但决赛0比0点球决出冠军的结果,体现了赣州奋起直追和深耕青训的决心,以及试点地区之间竞争加剧的良好趋势。喀什女足以2比1力克毕节,相比上届也迈进一大步。

男足决赛在喀什和毕节之间进行,双方常规时间1比1不分胜负,点球决战东道主4比5饮恨主场。而上届冠亚军梅州与赣州只能在三四名决赛会师,最终梅州以4比0获胜。“决赛很精彩,我们每个上场队员的表现都很棒。”喀什男队教练依力亚说,“对手给了我们全新的认识,他们每个人都知道自己该干什么。”

依力亚认为,这座冠军奖杯对蓬勃发展的喀什青训意义非凡,对眼前的这支队伍和更小年龄段梯队,乃至整个喀什地区都是一个巨大的鼓舞。值得注意的是,喀什男队充分利用交流赛“每场比赛可替换9人”的规则,小组赛最后一轮对阵梅州时在第60分钟一次性换上7名主力球员,这一罕见的换人战术收到了奇效,落后两球的喀什队保存了实力,追平了比分,还额外收获了一次互射点球决胜的机会。

最终,喀什地区以男队夺冠、女队摘铜,队长麦麦提江·马木提江当选男子最佳球员,依米然江·阿布都艾尼当选最佳守门员,男队4名球员入选明日之星。梅州市则获得女子冠军、男子季军,朱彦桦当选女子最佳球员,女队5人入选明日之星。



西部少年志存高远

米尔热班出征前就怀着这样的态度:“每场比赛好好学、认真踢。”她计划初中毕业后到伊宁八中读高中,那所学校可以继续踢球。

小学三年级开始踢球的米尔热班,在伊犁被纳入试点地区以前,很长时间都只能和男孩一起踢球。在那片足球热土上,踢球的女孩却是少数派。“这个年龄段可选的女队员不到40名。”主教练伊力夏提说,队员大部分是维吾尔族孩子,也有哈萨克族和乌孜别克族孩子,但没有一名汉族孩子。“尽管如此,少数民族的家长也未必都能理解和支持女孩踢球。”

青训男女比例失衡的现象在8个试点地区都有不同程度的反映。参加本届“西部青训杯”的两支延边队中,男队几乎是清一色的朝鲜族,女队则截然相反,绝大多数是汉族球员。

在延边女队主教练张庆华看来,延吉市有系统训练的女队很少,反倒是两个偏远县发展女足的积极性挺高。“女足人口少的情况正在改变,我们延边的领导很重视这个问题。”这位前甲A知名后卫说,“尽管孩子们在毕节每天都有所进步,但我们得加快进度,扩大女子足球的普及面。”

据足球报

加时赛惜败
武汉女足无缘过招阿森纳

新华社拉巴特12月14日电 14日晚,首届国际足联女足冠军杯第二轮一场焦点战结束,亚冠冠军武汉车谷江大女足经过加时赛鏖战,以1:2不敌主场作战的非洲女足冠军联赛冠军拉巴特女足,无缘半决赛。

第29分钟,王霜利用角球进攻机会在禁区内劲射破门,为武汉女足首开纪录。凭借这粒进球,武汉队以1:0的领先优势进入中场休息。下半场战至第89分钟,拉巴特女足通过边路配合传中,由赛义德头球抢点破门,在常规时间最后时刻将比分扳平,比赛进入加时赛。

加时赛第104分钟,拉巴特女足中场送出精准吊传,姆苏迪机敏插上挑射得手,将比分反超为2:1。尽管武汉女足在比赛尾声由宋菲主罚出一记极具威胁的任意球,但这一攻门再次被对方门将飞身化解。最终,武汉女足1:2遗憾告负。

此役过后,拉巴特女足晋级赛事四强,将在半决赛迎战欧冠冠军阿森纳女足。

分类信息

刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线:6630888



恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁

